

中共安康市委机关报 1951年3月1日创刊 国内统一连续出版物号CN 61-0009 代号:51-12

时时放心不下的牵挂

-记习近平总书记在北京河北考察灾后恢复重建工作

新华社记者 张晓松 朱基钗 人民日报记者 杜尚泽 万秀斌

这份时时放心不下的牵挂,一直萦绕在习近平总书记 的心头。

今年7月底8月初,华北、黄淮等地出现极端降雨,引 发洪涝和地质灾害,造成北京、河北等地重大人员伤亡。

习近平总书记密切关注汛情,高度重视防汛抗洪救灾 工作,多次作出重要指示批示,要求全力保障人民群众生 命财产安全。"那段时间,我每天都关注着灾情,指导着救 灾工作,心里一直惦念着受灾地区和受灾群众。

9月7日,正在黑龙江考察的习近平总书记,来到受灾 较重的哈尔滨尚志市老街基乡龙王庙村,看望慰问受灾群 众,了解灾后恢复重建进展。从东北谈到华北,总书记说: "我牵挂着受灾的地方。那些地方我之后也会去看。"

11月10日,北方人冬之际,习近平总书记专程来到北 京、河北受灾较重的门头沟区、保定涿州市,看望慰问受灾 群众,检查指导灾后恢复重建工作。

一天时间,乘汽车、换火车,行程横跨京冀两地,足迹 覆盖农村、社区、学校、市政设施、水利工程,访居民、见师 生、看商铺,人农户、进麦田、上大堤,冒着严寒而往,沐着

"一路走下来,听到了看到了,我心里感到踏实,也是 欣慰的,恢复重建工作都在按照计划进行。

(下转四版)

习近平在北京河北考察灾后恢复重建工作时强调

2023年11月

星期一

癸卯年十月初一 安康日报社出版

第 19338 期

今日八版

安康新闻网

www.akxw.cn

确保广大人民群众安居乐业温暖过冬 再接再厉抓好灾后恢复重建

蔡奇陪同考察



1月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京、河北考察灾后恢复重建工作。 这是10日上 午,习近平在北京门头沟妙峰山民族学校,亲切慰问因公牺牲烈士家属和参与防汛抗洪救灾的基层党员干部群众、消防 及应急救援人员、国企职工、志愿者代表等。 新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京/河北保定 11 月 10 日电 中共中央总书 记、国家主席、中央军委主席习近平10日在北京、河北考察 灾后恢复重建工作时强调,各级党委和政府、各有关方面要 认真贯彻落实党中央决策部署, 再接再厉抓好灾后恢复重 建,确保广大人民群众安居乐业、温暖过冬。要始终坚持以人 民为中心,坚持系统观念,坚持求真务实、科学规划、合理布 局,抓紧补短板、强弱项,加快完善防洪工程体系、应急管理 体系,不断提升防灾减灾救灾能力。

今年7月底8月初,华北、黄淮等地出现极端降雨,引发 洪涝和地质灾害,造成北京、河北等地重大人员伤亡。习近平 一直牵挂着受灾群众,高度重视防汛抗洪救灾和灾后恢复重 建工作,多次作出重要指示批示,要求有关地方和部门全力 保障人民群众生命财产安全,尽快恢复灾区正常生产生活秩 序。9月上旬,习近平前往黑龙江尚志市看望慰问受灾群众。 北方人冬之际,习近平又来到北京、河北受灾较重的相关地 区,看望慰问受灾群众,检查指导灾后恢复重建工作。



11月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京、河北考察灾后恢复重建工作。这是10日下午, 习近平在河北保定涿州市刁窝镇万全庄村房屋重建施工现场考察。

新华社记者 鞠鹏 摄

11月10日,习近平在中共中央政治局委员、北京市委书 记尹力和市长殷勇,河北省委书记倪岳峰和省长王正谱分别 陪同下,先后来到门头沟、保定等地,实地了解灾后恢复重建

永定河三家店引水枢纽是永定河官厅山峡段控制性工 程。10日上午,习近平来到这里,听取北京市水系、永定河修 复治理、拦河闸运行等情况汇报,了解灾后恢复重建进展。习 近平指出,门头沟、房山等山区地带山高谷深,连续强降雨容

易造成特大山洪,是北京防汛抗洪的重点区域。既要建好用 好水库等控制性工程,也要完善山区道路、房屋等建筑物的 防洪标准,切实提高防汛抗洪能力。要立足北京水系特点、总 结历史经验,针对突出问题和薄弱环节,按照"上蓄、中疏、下 排、有效治洪"的原则,抓紧修复水毁设施,加强重点水利工 程建设,为保障首都防洪安全提供有力支撑。

随后,习近平乘车来到妙峰山民族学校。今年汛期,这里 作为临时避灾场所和防汛抗洪救灾人员驻地。(下转四版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

全市民生实事项目 人大代表票决制工作推进会召开

本报讯(记者 肖兵)11 月 10 日,全市民生实事项目人大代表票 决制工作推进会召开。市人大常委会主任王彪,市委副书记、常务副 市长高晶华讲话。市人大常委会副主任王孝成传达省委办公厅《关 于县乡两级全面推行民生实事项目人大代表票决制工作的意见》。

王彪指出,经过几年的探索,我市民生实事项目人大代表票决 制实现市、县、镇三级全覆盖,有力地推动了地方民主政治建设和经 济社会高质量发展。王彪强调,各级各有关部门要进一步深化思想 认识, 切实把思想和行动统一到党中央和省委市委的决策部署上 来,充分发挥人民代表大会制度优势,促进民生实事项目与群众需 求精准对接,把党委领导、各方协同,发扬民主、汇集民智,依法实 施、规范程序,实事求是、稳妥推进落到实处,推动政府实施民生实 事更加科学精准、更富成效,不断增强人民群众的获得感、幸福感、 安全感。要以深入学习贯彻省委《意见》精神为契机,加强组织领导, 抓好项目征集,强化跟踪落实,优化流程设计,大力宣传引导,坚持 上下联动、密切协同,整体推进、奋勇争先,不断汇聚工作合力,推动 全市民生实事项目人大代表票决制工作向纵深发展。

高晶华要求,各县(市、区)、各部门要坚持民意导向抓推进,始 终把群众呼声作为"第一信号",把民生实事作为"第一任务",把群 众满意作为"第一标准",用心用情用力推进民生实事项目票决制。 要坚持民生导向抓保障,牢固树立民生为本发展意识,及时解决民 生实事项目建设中的堵点、难点和痛点,确保项目早建成、早投用、 早惠民。要坚持民主导向抓征集,统筹考虑人民群众意愿、项目必要 性和可行性、财政承受能力等因素,精心做好2024年项目征集、梳 理、筛选、论证、审核等工作。要坚持民心导向抓落实,综合运用各种 监督方式,及时了解项目进度成效,加快破解存在问题,实实在在办 好群众急难愁盼的"头等大事"和"关键小事",让"既开花又结果"的 民生实事真正成为全过程人民民主的基层生动实践。

会议以视频形式召开,市上设主会场,各县(市、区)设分会场, 市发改委通报市本级民生实事项目票决制工作开展情况, 并安排 2024年民生实事项目征集工作,汉滨、旬阳、宁陕、白河和部分镇作 了发言交流。

王浩调研督导 蒿坪河流域污染治理工作

本报讯(通讯员 吴立志)11 月9日,市长王浩根 据主题教育计划安排,采取"四不两直"方式,先后深 人蒿坪河流域大堰沟、线麻沟、陈家沟等地,调研督导 污染治理工程建设情况,并主持召开蒿坪河流域污染 治理工作专题会,市政府秘书长张世波参加。

王浩在调研座谈时强调, 蒿坪河流域污染治理 是中央和省环保督察整改、全市污染防治提标升级 的重点项目,必须紧盯序时进度,强化推进举措,因 地因时制宜、分区分类施策,高质高效完成治理任 务。优化完善治理方案,充分考虑生态环境影响和 治理实际需要,协同推进自然恢复与人工修复,科 学确定治理标准和目标任务,加快组建专业技术团 队,在保障质量安全的基础上,最大程度节约治理 成本。规范高效实施项目,抢抓有效时间,加强要素 保障,加快在建项目建设进度,加大项目谋划和资 金争取力度,做实项目前期各项工作,争取成熟项 目尽快开工,推动工程治理早日取得实效。强化水

质监测预警,认真做好流域水质监测,注重实时比 对分析,及时发现处理紧急突发情况,常态做好流 域沿线沿岸污染防治,确保入汉江断面水质稳定达 标。严格日常执法监管,全面落实县区主体责任和 行业监管责任,加大联合执法力度,严肃查处各类 破坏生态环境违法行为,严控蒿坪河流域项目开发 和审批,坚决杜绝出现新的污染问题。市县联动合 力攻坚,强化上下联动、横向协同、关口前置,积极 开展生态环境风险隐患排查整治,抓紧抓好督导反 馈问题整改落实,积极协调解决重点难点问题,确

保流域污染治理稳步有序推进。 调研期间, 王浩还深入紫阳县蒿坪镇蒿坪村, 详细了解特色产业和村集体经济发展情况,要求镇 村立足资源禀赋,突出园区引领,培育市场主体,深 化茶旅融合,不断延展产业链条、完善利益联结机 制,推动村集体经济壮大培强,走好生态优先绿色 升级之路。

全市各领域主题教育分类指导座谈会召开

本报讯(记者 刘渊)11月10日,全市各领域主题教育分类指导 座谈会召开。省委第九巡回督导组组长司晓宏,副组长林海君到会 指导。市委常委、组织部部长黄戈主持会议并讲话。

司晓宏充分肯定了我市开展主题教育取得的成效。他强调,推 动主题教育进一步走深走实,就是要把"学思想"这条主线贯穿始 终,自觉运用党的创新理论武装头脑,持续在深化内化转化上下功 夫,切实把学习成效体现到增强党性、提高能力、改进作风、推动工 作上来。要把检视整改、促进发展作为检验主题教育成效的根本标 准,坚持把主题教育同各项中心工作、实际工作紧密结合起来,牢牢 扭住高质量发展首要任务集智聚力,稳稳锚定群众急难愁盼问题严 查细改,紧紧围绕干部作风能力提升真抓实干,以工作推进的整体 效应,实现主题教育的集成效应。要正确处理好"关键少数"与"绝大 多数"、有效覆盖与分类施策、总体要求与基层需求的关系,针对不 同层级、不同领域、不同对象特点,加强系统谋划,突出分类指导,找 准工作的着力点和切入点,进一步增强主题教育的针对性和实效

黄戈强调,要把准形势认识再提高,全面准确把握主题教育主 题主线和根本任务,对标对表中央决策部署和省委工作要求,推动 主题教育走深走实、见行见效。要明确任务指导再精准,紧扣市委主 题教育工作重点,分类施策、有效覆盖、务求实效。要在"学"上精准 指导,县级领导班子和领导干部要深学必读书目、精读重点篇目,开 展常态化学习研讨;基层党组织要灵活学习方式,探索实施开放式 学习教育;镇办和县直部门党委(党组)要持续抓好理论学习中心组 学习,深入基层讲好专题党课;新就业群体党员、流动党员等要采取 个人自学、送学上门、面对面交流等方式开展理论学习。要在"改"上 精准指导,认真落实"四下基层"要求,紧扣影响改革发展的"具体问 题"和群众关心的"关键小事",拿出具体举措,开出对症良方,推动 真改、实改、彻底改。要在"进"上精准指导,把主题教育与推动高质 量发展、办好民生实事、夯实基层基础紧密结合,统筹推进"三个年" "三张清单""基层党建全域提质年"等任务落实,用实招硬招改变发 展滞后困境、破解突出问题、筑牢基层战斗堡垒。要紧盯目标责任再 夯实,坚持问题导向、结果导向,持续压实指导责任,做实督帮检查, 抓实宣传引导,真正让党员受教育、发展见成效、群众得实惠。

会上,各县(市、区)委组织部,高新区、恒口示范区、瀛湖生态旅 游区党工委汇报了主题教育开展情况。

市政府召开加强秦岭生态环境 保护工作推进会

本报讯(见习记者 张璇)11 月9日,市委副书 记、常务副市长高晶华主持召开全市加强秦岭生态 环境保护工作推进会,专题安排我市秦岭生态环境 问题排查整改工作。副市长周耀宜参加会议。

会议指出,近年来,各级各有关部门深入学习 贯彻习近平总书记关于秦岭生态环境保护重要讲 话重要指示批示精神,全面落实省委、省政府工作 部署,牢记秦岭保护是"国之大者",以打造"秦岭生 态环保最佳区域"为目标,狠抓《陕西省秦岭生态环 境保护条例》落实,秦岭生态保护工作取得了阶段

会议强调,要牢记"秦岭之诫",深刻汲取教训, 全面举一反三,从严从实从细抓好秦岭保护各项工 作,以实际行动担当历史之责、时代之责、为政之 责。要深入实施"三早三变"行动,在"早"字上用功, 在"变"字上发力,切实推进秦岭生态环境保护向纵 深挺进。要全面对标对表,严格按照省秦岭委任务 要求,全面对照深入查,点面结合系统查,刀刃向内 从严查,突出抓早抓小、常抓常新,扎实有序推进 "五乱"等问题排查整改。要聚焦突出问题,逐项整 改彻底,持续督导问效,及时销号备案,常态精细开 展问题整治"回头看",真正把整改措施落到实处取 得实效。要强化队伍建设,硬化技术保障,实化责任 分工,切实增强工作主动性、系统性、协同性。

会议传达学习了全省安排部署黄河流域生态 环境保护工作视频会议精神,市秦岭办通报 2023 年 秦岭生态环境保护工作情况,安排问题排查工作,十 涉秦岭县(市、区)和市直有关部门作会议发言。